"小暑大暑,上蒸下煮"。暴雨过后,江苏迈入"大火收汁"的三伏天,这也是一年中天气最热、气温最高、阳气最盛的阶段。高温天,来一支文创雪糕,清凉又有气质。你以为吃的只是雪糕?非也。其实是城市气质和文化底蕴。

不信?且随运河君来看看江苏大运河文化带沿线城市的文创雪糕,一起吃"好运",行"大运"。

现代快报/现代+记者 胡玉梅 张然 陈敏 张敏 杨亦文 高达 顾潇 曹德伟 郑阳 王晓宇 李子璇 王菲 严君臣 毛晓华 徐晓安

文创雪糕里看江苏干年水脉 你最想吃哪一支?

雪糕里看江苏千年水脉

在运河原点城市扬州,泛舟瘦西湖上,你可以带上一支五亭桥文创雪糕。当游船穿桥而过时,拍一张文创雪糕和五亭桥的合影,仪式感拉满。

扬州的文创雪糕,不 仅有瘦西湖美景,还有大 运河系列雪糕:栖灵塔好 运冰淇淋、东关古渡大运 冰淇淋、文昌阁福运冰淇 淋以及行运冰淇淋·····将 运河文化元素运用到极 致。

京口瓜洲一水间。从 扬州到镇江,你还可以夏" 文创雪糕。它借用西洋渡 文化地标——昭关石塔 文化地标——昭关雪糕增 添了浪漫的感觉。同时, 这款文创雪糕还携手镇江 老字号恒顺,推出了路油 芝士口味的联名版,一即 有风味。

国家级非物质文化遗产溱潼会船,被誉为"民俗文化之大观、水乡风情之博览"。泰州姜堰溱湖文创雪糕以溱潼会船和麋鹿为原型,手撑竹篙的小鹿化身会船高手,吸引游客关注溱湖、来到溱湖。

准安白马湖文创雪糕 以度假区吉祥物"小清心" 为创意灵感,围绕白马湖 "一见清心"的特点,融合 水的元素,让"小清心"散 发出白马湖水的灵性。

盐城大纵湖文创雪糕 将东晋水城古城门的细节 一一还原,连城墙砖和飞 檐都复刻到位。游客拿着 文创雪糕漫步在东晋水 城,和美景、美食合个影, 不要太出片哦!

江苏的水韵中少不了荷花那一抹娇羞的粉红。南京玄武湖的并蒂莲每年都备受关注。并蒂莲摘不得,但并蒂莲雪糕你可以拥有。粉色的莲花并蒂而开,田田莲叶舒展,清新而

同样受欢迎的,还有 无锡灵山胜境景区的蓝莲 花雪糕。今年,景区推出 "蓝莲花节",并以香水海 中的九品蓝莲造型做成雪 糕,寓意"好运莲莲",好吃 又好看,还能讨个好彩头。















腹有博物馆雪糕"气自华"

文创雪糕如今也成为 各大博物馆的"标配"。逛 展吃雪糕,腹有博物馆雪糕 "气自华"。

苏州博物馆馆藏的秘色瓷莲花碗是越窑青瓷中难得一见的秘色瓷珍品。把它制成雪糕,会品尝出怎样的味道?以秘色瓷莲出。样的味道?以秘色瓷莲花碗为原型,结合馆内标志性建筑景观——贝聿铭大师设计的片石假山,苏州博物馆"国宝味道"莲花青茶冰淇淋一经推出,就受到广大游客的青睐。淡雅青茶加上莲花清香,既有颜值又回味无穷。

常州博物馆"龙腾中 吴"系列文创雪糕也在这个 夏天正式上线,单色"玉龙" 雪糕以常州青城墩遗址出 土的"江南第一龙"为设计 灵感,龙首憨态可掬,龙身 的环形设计又显得十分灵 动。另一款则以常州博物 馆的"南朝龙纹砖"为设计 灵感。修长的龙身、分支的 双角,线条简洁但气韵盎 然,将干年前的龙纹画像砖 转化为舌尖上的美味。

无独有偶,徐州博物馆也有龙形雪糕,以馆藏S形龙形玉佩为设计原型。该龙形玉佩于1995年在徐州狮子山楚王墓中出土,这种"S"形玉龙仅见于西汉早期的王侯墓中。吃上一支玉龙雪糕,龙年行大运。

南通博物苑雪糕,选取苑内地标性建筑濠南别业,辅以张謇先生手植百年紫藤为设计元素,整体造型雅致清丽。棒签上还隐藏着独特设计——"中国人创办的第一座公共博物馆",可以作为书签收藏,真的是"一吃两得"。



在南京,有一座明代古 典园林建筑群——瞻园,这 里也是太平天国历史博物馆。瞻园的文创雪糕,以景 区入口为设计基底,精细雕 琢出王府园林的恢宏大气, 乾隆御笔"瞻园"二字与"金陵第一园"呼应。园内种植的牡丹历史悠久,瞻园雪糕自然少不了这"富贵花",历史与文化交辉,园林与美食交融。











中国大运河



扫码关注 中国大运河公众号

图片由南京瞻园、玄武湖公园、南通博物苑、常州博物馆、无锡灵山胜境景区、中华恐龙园、大纵湖旅游度假区、瘦西湖风景区、淮安文旅、西津渡景区、溱湖国家湿地公园、苏州博物馆、宿迁文旅、留园管理处等提供

舌尖上的城市IP

说起常州,"恐龙"已成 为这座城市的独特标签之 一。中华恐龙园景区的"恐 龙"主题雪糕,也将城市IP 定格在了舌尖。

"恐龙"主题雪糕选用 景区重装机械恐龙花车的 霸王龙、雷龙、三角龙等造型,色彩缤纷,让人一见倾心。拿着雪糕,与恐龙花车 合个影,人手一只"恐龙"的 愿望就真的实现了!

苏州园林也是一张亮丽的城市名片。今夏,虎丘和留园化身美味的雪糕,为游客带来一场味觉与视觉的盛宴。

大圣故里连云港则将 花果山上的多处景观变成 了文创雪糕。水帘洞是花 果山上最有代表性的景点, 抹茶味的绿色水帘洞雪糕, 完美再现了水帘洞造型。 花果山山门雪糕以老山门 为原型,融合可爱的卡通元 素与西游文化精髓,"花果 山"三个大字完美"复刻"在 文创雪糕上。

左一口"项王手植槐", 右一口"霸王鼎",这个夏 天,把宿迁地标景点"吃咕 嘴里"!作为宿迁的标志也 名片,项王故里中除了站 名片,项王故里中除了 台香的城楼建筑、精彩纷的 创雪糕也不容错过。有两 干多年树龄的项王手植槐, 化身"项王手植槐雪糕", 依 色的树干做成凤凰的形态, 比拟古树历经雷击、火烧的 特色。带着它和古树合影, 随手一拍都是"大片"。







